
                                                                                                                                                                                                                                                                
 
 
 
Número 4.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrad a por el 

Excelentísimo Ayuntamiento Pleno de Rota, en primer a 
convocatoria el día veinticinco de febrero del año dos mil 
once.  

 

 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente  
Dª Mª Eva Corrales Caballero 

 
Tenientes de Alcalde  

D. Jesús Mª Corrales Hernández 
Dª Montemayor Laynez de los Santos 

Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 
Dª Laura Castellano Sánchez 

 
Concejales  

D. Antonio Alcedo González 
D. Juan Antonio Liaño Pazos 

Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno 
D. Manuel Laynez de los Santos 

D. José Luis Luna Rodríguez 
D. Francisco José Martín-Bejarano Verano 

Dª Encarnación Niño Rico 
D. Manuel Bravo Acuña 

D. Felipe Márquez Mateo 
D. Andrés Varela Rodríguez 

Mª Dolores González Fuentes 
D. Manuel J. Helices Pacheco 

 
Secretario Acctal.  

D. Miguel Fuentes Rodríguez  
 
 

 

  En la Villa de Rota, siendo las doce horas del dí a 
veinticinco de febrero del año dos mil once, en el Salón Capitular de 
esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne e l Pleno de este 
Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en pr imera citación 
Sesión Extraordinaria y Solemne, previamente convoc ada de forma 
reglamentaria. 
 
 Preside la Sra. Alcaldesa, Dª Mª Eva Corrales Caba llero, y 
asisten los señores que anteriormente se han relaci onado .  
 
   Abierta la sesión, fue dado a conocer el asunto que 
figuraba en el Orden del Día, previamente distribui do. 
 
 
 
PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DIA DE ANDALUCIA CON LA 

INTERVENCIÓN LOS PORTAVOCES DE LOS DISTINTOS GRUPOS 
MUNICIPALES.  
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 Se inicia el turno de intervenciones, tomando la p alabra el 
Concejal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes, D.  Manuel J. Helices 
Pacheco, quien manifiesta: 
 
 “ Una vez más, un Pleno Solemne y Extraordinario con motivo 
del 28-F, en un día laborable, estando cada uno en sus faenas. 
 
 Acudiendo al texto del Estatuto de Autonomía Refor mado y 
al de la Constitución de 1.978, comprobamos que –de spués de más 
treinta años- buena parte de su contenido está aún pendiente de 
desarrollar, o lo que es lo mismo, sigue suponiendo  un conjunto de 
retos y objetivos todavía  pendientes  de alcanzar y, lo más 
lamentable, se vienen dando pasos hacia atrás. 
 
 En el Estatuto de Autonomía, su artículo 154 
(Subordinación al interés general) dice: 
“Toda la riqueza de la Comunidad Autónoma en sus di stintas formas y 
manifestaciones y sea cual fuera su titularidad, es tá subordinada al 
interés general”. 
 
 En el art., 155, sobre Principios y Objetivos bási cos, 
habla de la libertad de empresa, de la economía soc ial de mercado… y 
también sobre los principios por los que se regirá la política 
económica: 
-el desarrollo sostenible, 
-el pleno empleo, la calidad en el trabajo y la igu aldad en el acceso. 
 
 También y, con antelación y términos parecidos, in cluso 
más firmemente, la Constitución hace ya más de 30 a ños, en su capítulo 
de Economía y Hacienda, en el art., 128 dice: 
 
1.-Toda la riqueza del país, en sus distintas forma s y sea cual fuera 
su titularidad está subordinada al interés general.  
2.-Se reconoce la iniciativa pública en la activida d económica. 
Mediante ley se podrá reservar al sector público re cursos o servicios 
esenciales, especialmente en caso de monopolio y as imismo acordar la 
intervención de empresas cuando así lo exigiere el interés general. 
 
 El art., 129 se expresa  en los siguientes término s: 
 “Los poderes públicos promoverán eficazmente las d iversas 
formas de participación en la empresa y fomentarán (...) las 
sociedades cooperativas. También establecerán los m edios que faciliten 
el acceso de los trabajadores a la propiedad de los  medios de 
producción. 
 
 En el 131 habla de planificar la actividad económi ca 
general para atender a las necesidades colectivas, equilibrar y 
armonizar el desarrollo regional y sectorial y esti mular el 
crecimiento de la renta y la riqueza y su más justa  distribución. Todo 
un programa político de izquierdas. 
 
 Y mientras tanto, los dos partidos mayoritarios es tán 
ensalzados en una disputa por dominar el tablero de  ajedrez, uno por 
mantenerse y el otro por dar el salto. En vez de at ender debidamente 
el cumplimiento firme de estos artículos mencionado s; en vez de 
concentrar todos los esfuerzos y medidas en el desa rrollo y 
consecución de los principios rectores de las polít icas públicas, uno 
y otro, el partido en el gobierno andaluz, el PSOE,  y el conservador, 
el PP, exclusivamente empeñado en desbancar al prim ero, están 
despilfarrando actuaciones, uno por mantenerse y, e l otro, por 
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arrebatarle el asiento, respectivamente. Son actitu des enfermizas y 
obsesivas. Anteponen aferrarse en los despachos los  que desempeñan el 
gobierno –usando cuantas artimañas sean posibles, E RES en Merca-
Sevilla- y el otro, desbancar a los que están, sin aportar ningún 
mérito. 
 
 El PP –y otros- cuestiona el modelo de organizació n 
territorial basado en las autonomías, aduciendo que  hay duplicidad de 
parlamentos, con funciones y competencias que se su perponen. Llegaron 
a rechazar la vía del art., 151 para equipararnos a  las demás 
autonomías. Con esta posición, dudan de los hechos diferenciales, 
tanto históricos como culturales, lingüísticos… exi stentes entre el 
conjunto de comunidades autónomas.  
 
 La pluralidad en nuestra península ibérica viene a valada o 
ratificada por la diversidad  geográfica, histórica , socio-cultural… 
fruto del espacio físico, del numeroso trasiego de pueblos y 
civilizaciones que por este suelo han pasado, dada su determinante 
ubicación en el globo, zona geo-estratégica de prim er orden, que se 
comprueba hasta hoy en día por las apetencias y ocu pación de nuestro 
suelo por fuerzas militares extranjeras.  
 
 Andalucía, puente entre Europa y África, puerta en tre el 
Atlántico y el Mediterráneo, pasillo entre Occident e hacia el Magreb y 
Oriente Próximo, no es algo baladí. 
 
 Esa pluralidad y diversidad también viene determin ada por 
ser península, por tener pueblos costeros abiertos a otros horizontes 
y a las relaciones exteriores, ya comerciales, ya c ulturales, y otros 
territorios o comunidades de interior, más cerradas  y autosuficientes, 
menos expuestas a influencias externas de pueblos c olonizadores. 
 
 Esas circunstancias mencionadas, y otras más, conf orman a 
nuestra nación española como un espacio que incluye  en su seno a 
pueblos con unas señas de identidad tan diferenciad as entre sí –además 
de compartir otras comunes- que le confieren rasgos  exclusivos y 
propios, cercanos a la categoría de países y nacion es. Y si este es un 
hecho evidente, no es el que justifica las proclama s y objetivos de 
independencia.  Los nacionalismos separatistas está n viciados o de una 
oligarquía económica capitalista que no practica la  solidaridad entre 
pueblos hermanos y las nobles aspiraciones de promo ción y progreso 
para alcanzar similares niveles de bienestar y feli cidad entre todos, 
o bien son nacionalismos que están instalados en la  fuerza de la raza 
y en modelos ideológicos ortodoxos, autoritarios o dictatoriales. 
 
 Hace falta pues, un modelo de república federal; p equeños 
partidos nacionalistas no deberían condicionar la p olítica nacional 
trapicheando beneficios exclusivos hacia sus territ orios. No debemos 
espantarnos del modelo federal: así está organizada  Alemania, y es un 
estado fuerte; así son los EE.UU., y es casi un imp erio… Hay muchos 
ejemplos.  
 
 Hace falta una república federal, con fuertes auto nomías 
federadas y parlamentos eficientes amarrando en cor to la hacienda y la 
economía hacia el pleno empleo. Todo lo demás son p años calientes. No 
sobran los parlamentos; sobran la legión de cargos liberados, con el 
barniz de técnicos, los asesores y adjuntos, esos a  los que si se les 
exigiera productividad serían los primeros que Ange la Merkel pondría 
de patitas en la calle. Aquí los engordamos. 
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 Costó sangre y lágrimas, también por los años 80, la 
reconversión de la siderurgia, de la construcción n aval, de la minería 
del carbón… Hoy estamos instalados en la reconversi ón de las entidades 
financieras y están en peligro las cajas y su funci ón social; hay 
servicios públicos que la iniciativa privada quiere  arrebatar a los 
estados - y lo está logrando con un partido sociali sta en el gobierno- 
porque ve que pueden reportarle notables beneficios  (léase planes 
privados de pensiones, sanidad, educación, correos,  ferrocarriles, 
aeropuertos, loterías…). Y, todo ello, en detriment o de la calidad de 
los propios servicios y de la reducción del empleo y la calidad en las 
condiciones y relaciones laborales. ¿Cuántos contra tos precarios de 
días, semanas…? ,¿a qué proyectos de vida pueden as pirar los cientos 
de miles de jóvenes andaluces parados? 
 
 Hace falta cerca de la ciudadanía los centros de d ecisión; 
de ahí la necesidad de los gobiernos y parlamentos autónomos, pero 
sólo con los políticos precisos y funcionarios sufi cientes y 
eficientes. Con políticos no profesionales y con fu ncionarios celosos 
– a ultranza- del buen funcionamiento de los servic ios públicos, con 
la debida austeridad y transparencia en la gestión y una dinámica 
democrática que imprima ilusión entre la ciudadanía  y ésta participe 
por cauces ágiles para el fortalecimiento del siste ma democrático. 
 
 Procede diversificar la economía andaluza, crecer 
investigando –el sistema sanitario, a pesar de aspe ctos deficitarios, 
avanza, es modelo-, innovar, destinar recursos sufi cientes en la 
educación y en los servicios sociales es una invers ión obligada; 
garantizar la inclusión de sectores hacia una comun idad andaluza 
cohesionada; nacionalizar los recursos y la producc ión en los sectores 
energéticos –lo dice la Constitución- por un desarr ollo compatible con 
el equilibrio natural, energías alternativas y el f omento y prevención 
de la salud… y un largo etcétera … Por el carril, l a dirección y la 
velocidad que llevamos, vamos en sentido contrario y directos a 
estrellarnos. 
 
 Estamos en manos de organizaciones económicas y 
financieras internacionales que no son anónimas, pe ro sí muy oscuras, 
que no son democráticas y que se deben a grandes em porios 
empresariales (de los sectores de la energía, de la  banca, los 
armamentos…) que son insaciables, que están ávidas de beneficios 
astronómicos, en perjuicio de pueblos del Sur, de p ueblos indígenas; 
en detrimento del orden natural y del equilibrio ec ológico y de la 
salud… Capitalismo y desarrollo solidario es incomp atible, son como el 
aceite y el agua. Hacen falta parlamentos firmes y fuertes gobiernos 
autónomos que les planten cara a los responsables d e esta “crisis” y, 
para ello, hacen falta ciudadanos activos, decidido s a gritar basta. 
 
 Por donde nos quieren llevar Andalucía, Cádiz y Ro ta no 
verán la salida. Para estos males no hay recetas mi lagrosas, por eso 
hace mucha falta rebelarse y plantar cara. 
 
 ¡Viva Andalucía  libre! ” 
 
 
 
 A continuación, interviene en representación del G rupo 
Municipal del Partido Popular, el Concejal D. Juan Antonio Liaño 
Pazos, quien manifiesta lo siguiente: 
 
 “Sra. Alcaldesa 
 Compañeros de Corporación 
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 Dignísimas Autoridades  
 Sras. y Sres. 
 
 Hoy, después de más de 30 años de nuestra democrac ia, 
teniendo como pilar base nuestra constitución de 19 78, Andalucía 
volverá a hacer historia. 
 
 El próximo año 2012, los andaluces volveremos a re memorar 
una efeméride, para proclamar que aquí en Andalucía , surgió el 
constitucionalismo español, que aquí en Cádiz nacie ron los valores 
democráticos plasmados en la Constitución de 1812, y que Andalucía 
renovará su Estatuto de Autonomía como garantía de nuestra identidad, 
de nuestra cultura, de nuestra manera de sentir, de  vivir, de todos 
esos valores que nos unen como pueblo y nos empujan  por construir una 
Andalucía en la que los andaluces disfrutemos de lo s mismo derechos y 
oportunidades que el resto de los españoles. 
 
 En el Partido Popular sabemos que esos valores, qu e no son 
más que una muestra de la identidad andaluza, se ca racterizan por su 
deseo de convivir con el resto de los españoles; un  deseo de querer 
ser lo que fuimos: de querer ocupar la posición que  nos corresponde en 
el conjunto del Estado y de querer conseguir para n uestra tierra lo 
que los andaluces nos merecemos. 
 
 El Partido Popular tiene un proyecto común que es 
Andalucía, que es la España de la Constitución de 1 978, que nos 
implica a todos: a los hombres y mujeres, a los jóv enes, a los 
mayores, a quienes piensan igual, o  a quienes lo h acen de manera 
diferente. TODOS SOMOS CAPACES Y TODOS SOMOS NECESA RIOS. 
 
 Con la reforma del Estatuto de Autonomía para Anda lucía, 
se inició una nueva etapa, siendo prioritario para el partido popular 
su desarrollo y  aplicación, porque en él , se expr esa la voluntad de 
todos los andaluces, y su cumplimiento integro es l a única vía para 
alcanzar los objetivos marcados. 
 
 Hoy, después de 30 de años de gobierno socialista,  
Andalucía más que nunca necesita un cambio, para qu e las instituciones 
públicas estén al servicio del ciudadano y no del p artido gobernante. 
 
 Un cambio para evitar el deterioro democrático, un  cambio 
para lograr una sociedad más plural y más abierta, un cambio en la 
manera de hacer política, en la relación con los ci udadanos, con los 
agentes sociales y con los sectores económicos. 
 
 Un cambio en definitiva, que nos lleve a conseguir  el 
mayor bienestar posible para todos los andaluces. 
 
 No podemos hablar, de la Andalucía imparable, ni d e la 
segunda modernización, cuando los pilares básicos d e nuestro sistema, 
están caducos y agotados, cuando somos el furgón de  cola de Europa, o 
la comunidad con el menor índice de crecimiento pro ductivo de España. 
 
 No podemos hablar de empleo, educación o infraestr ucturas, 
cuando hemos rebasado el millón de parados, no exis te reforma 
educativa y permanecemos estancados en las política s de inversión. 
 
 Andalucía vive otra realidad, desgraciadamente dis tinta a 
la que se vende desde las instituciones. 
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 Otra realidad, más parecida a la España de la pand ereta,  
a la del despilfarro y la corrupción, mientras los ocho millones de 
andaluces ven como su presente, o lo que es peor su  futuro se tiñe de 
desesperanza y desilusión. 
 
 Andalucía necesita savia nueva, ideas renovadas, p royectos 
ambiciosos que la haga creer en sus potencialidades , en sus 
capacidades innatas, en su insuperable materia prim a, para emprender 
sin descanso, rumbo al progreso, y conseguir defini tivamente ser el 
motor que empuje y aliente el desarrollo de España.  
 
 Esa y no otra, es la Andalucía que queremos desde el 
Partido Popular. 
 
 Un partido popular, que hoy desde la responsabilid ad de 
gobierno en nuestro pueblo, en un pacto con Roteños  Unidos, durante 
dos legislaturas, cargado de proyectos y realidades  para Rota, quiere 
desde esta tribuna reivindicar la falta de apoyo y compromiso de las 
instituciones para con nuestro pueblo. 
 
 Si bien es cierto, que la política la hacen las pe rsonas, 
y en ese sentido hemos encontrado desde el gobierno  local, la 
colaboración y el entendimiento para sacar adelante  proyectos 
importantes, no es menos cierto que desde las difer entes 
instituciones, estatales y autonómicas, hemos sido víctimas del 
abandono y la marginación por parte de las administ raciones estatales 
y autonómicas. 
  
 El Centro de Salud, los convenios de servidumbre c on 
nuestra Base Naval, la carretera A-491, el polígono  de las Marismas, 
el polígono Arvina, la construcción de un centro ed ucativo, las 
políticas activas de empleo o el convenio de circul ación, siguen 
siendo los graves problemas que atravesamos todos l os Roteños y del 
que por parte de las diferentes administraciones, a un seguimos 
esperando una respuesta. 
 
 Pero a pesar de todo, a pesar de las trabas y de l os 
obstáculos que venimos padeciendo, a pesar de la cr isis, y de muchas 
dificultades, nunca proclamaremos el victimismo, re ivindicamos los 
nuestro, y asumimos en la mayoría de los casos comp etencias que no nos 
corresponden por el bien de nuestros ciudadanos. 
 
 Y así, hemos realizado todos aquellos proyectos, q ue hace 
7 años y medios diseñamos Roteños Unidos y Partido Popular en nuestros 
programas de gobierno. 
 
 Hemos conseguido las infraestructuras necesarias p ara 
nuestro pueblo. 
 
 Hemos dotado de suelo industrial nuestros polígono s. 
 
 Hemos mejorado la red de saneamientos. 
 
 Hemos culminado las instalaciones deportivas  cult urales y 
educativas. 
 
 Hemos facilitado la construcción de más de 600 de 
viviendas de protección pública. 
 
 Hemos ayudado a la sostenibilidad y a la mejora de  la 
movilidad urbana con la remodelación del transporte  urbano. 
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 Hemos creado espacios sostenibles y zonas verdes. 
 
 Hemos llevado a cabo un proceso de recogida select iva y 
soterrada en nuestra ciudad. 
 
 Hemos  fomentado la iniciativa privada y el turism o con 
hoteles y centro  de transporte intermodal para  Co sta ballena. 
 
 Hemos trabajado en nuestras playas para conseguir ser 
referentes en calidad medioambiental y hacer de ell as un verdadero 
balcón al mar de nuestro municipio. 
 
 Hemos llevado a cabo la modernización de nuestra 
administración. 
 
 Hemos puesto en marcha planes de empleo para jóven es y 
mayores. 
 
 Hemos luchado para que nuestros mayores disfruten de las 
mejores instalaciones para sus actividades y lugar de encuentro. 
  
 Hemos trabajado para los que más nos necesitan, Al zheimer, 
afanas, minusválidos, ect.para mejorar su bienestar  y calidad de vida.   
 
 Hemos apostado por la participación ciudadana, con  la 
firma de convenios de colaboración. 
 
 Hemos sido en definitiva, un gobierno cercano, pró ximo al 
ciudadano y comprometidos con nuestro proyecto polí tico. 
 
 Y es por eso, que hoy en vísperas de la celebració n del 
Día de Andalucía, bajo los símbolos de nuestra band era y el himno que 
nos ampara, proclamamos y pedimos desde el Partido Popular un cambio 
en la forma de gobernar, que genere ilusión y confi anza, que sea firme 
en sus decisiones y proyecte el futuro de nuestra t ierra. 
 
 Si desde Rota, hemos logrado los retos, aunque nos  quede 
mucho por hacer, desde Andalucía podemos conseguirl o con  la ayuda de 
todos y la firme convicción de que nos esperan años  difíciles pero 
cargados de entusiasmo y esperanza. 
 
 Muchas Gracias.” 
 
 
 
 Dª Encarnación Niño Rico, como Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, interviene diciendo lo siguiente: 
 
 “Buenas tardes, 
 
 Sra. Alcaldesa, compañeros de Corporación, señoras  y 
señores, amigos y amigas. 
 
 Decía Miguel Hernández que el tiempo terminaría po r hacerse 
amarillo en nuestros retratos. Y llevaba razón. Un día por venir, 
quizás no muy lejano, seremos solo recuerdos, serem os Historia. Cada 
generación que vive, tiene en el espacio y en el ti empo su marco de 
referencia, su paisaje, su propio libro del que es protagonista. 
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 Hoy, en este 25 de febrero del año 2011, estamos e ntre 
todos haciendo camino, estamos demostrando que cada  día tiene luz 
propia, y que la Historia de un pueblo, de una ciud ad, de una 
comunidad humana, se fragua con el cotidiano desenv olverse de sus 
gentes, con el vivir de cada día, con su propia ide ntidad.  
 
 Hoy es uno de esos días especiales. Hoy es un día cargado 
de identidad. 
 
 Hay fechas que significan un antes y un después, q ue tienen 
una incuestionable carga simbólica, que están conec tadas a los 
sentimientos y a las esperanzas de todo un pueblo.  
 
 El 28 de febrero fue el resultado de un esfuerzo c olectivo, 
el éxito de una ilusión compartida, la superación d e siglos de 
marginalidad y la conquista, justa y legítima, de u n destino que, por 
primera vez, recaía en nuestras propias manos. 
 
 Demostramos que, unidos, somos un pueblo imparable , que no 
pide privilegios sino que exige un trato en condici ones de igualdad.  
 
 Un axioma que, desde entonces, ha servido para con solidar 
nuestro Estado de las Autonomías, que lo ha hecho m ás fuerte. 
 
 Andalucía cuenta ya con más de tres décadas de tra yectoria 
autonómica. Treinta años que han posibilitado el ca mbio más profundo 
experimentado por nuestra tierra en su historia.  
 
 Ha sido éste un tiempo de prosperidad, modernizaci ón y 
transformación social y económica sin precedentes, que nos ha servido 
para dejar atrás de una vez por todas el atraso sec ular de nuestra 
tierra hasta dar un impulso en la convergencia con nuestro entorno 
europeo. 
 
 Hoy, Andalucía no sólo es tierra de frontera, sino  también 
tierra de vanguardia. Si aquel 28 de febrero sirvió  para dar voz al 
pueblo andaluz, hoy nuestra voz se escucha en Europ a que ha sido el 
eco donde han resonado nuestras aspiraciones. Una v oz que hoy se 
escucha con firmeza en España y en Europa, para sen tirnos partícipes 
de un proyecto común sin dejar de ser nosotros mism os. 
 
 Aquellos que ven en la España Autonómica un proble ma, han 
olvidado, o han escondido, las fotos en blanco y ne gro de nuestra 
historia más reciente: un España sin pensiones, con  sanidad para unos 
pocos, con analfabetismo, emigración y atraso econó mico. 
 
 Andalucía jugó un papel fundamental de la construc ción 
autonómica, ahora debemos volver a jugarlo, por nue stra capacidad de 
contribuir y por nuestro compromiso con una España plural, cohesionada 
y moderna.  
 
 Siendo así, más España será más Andalucía, y más A ndalucía 
será más España. 
 
 El reto, ahora, es destinar toda la fortaleza acum ulada en 
estos años a superar las dificultades económicas, y  principalmente la 
lacra del desempleo. El reto es dar respuesta a tod as aquellas 
personas, a todas aquellas familias que peor lo est án pasando. 
 
 La autonomía ha servido para ser mejores, para est ar más 
preparados que nunca, para gozar de unas infraestru cturas de primera, 
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para garantizar a toda la ciudadanía unos servicios  públicos, para 
disponer de unas cotas de bienestar sin parangón, y  ahora debe servir 
para superar nuestro mayor reto contemporáneo: la c reación de empleo y 
un nuevo modelo económico. 
 
 Para ello, debemos ser exigentes y no permitir que  nuestros 
gobernantes imiten actuaciones que, con la excusa d e la crisis que 
atravesamos, nos hagan retroceder en derechos. 
 
 Como ejemplos, en estos últimos años la Comunidad de 
Madrid,  adelgaza la enseñanza pública y prima la c oncertada y la 
privada, mientras que en Andalucía se mantiene la g ratuidad de los 
libros y se entregan miles de ordenadores y pizarra s digitales. 
 
 Mientras en Galicia, se reducen los fármacos dispo nibles en 
la Seguridad Social,  aquí, en Andalucía, se destin a casi un tercio 
del presupuesto al gasto sanitario. 
 
 O mientras que comunidades como Valencia, actúan 
interesadamente con ayudas públicas como las de la dependencia, aquí, 
en Andalucía, donde el dinero invertido en cada dep endiente es el 
triple al invertido en la comunidad valenciana, se ha alcanzado la 
cifra de 183.000 personas atendidas en nuestra Comu nidad, número éste 
superior al de las seis comunidades autónomas gober nadas con mayoría 
absoluta por el Partido Popular. 
 
 Señoras y señores, es cierto, que para conseguir n uestros 
objetivos, tenemos que emprender e innovar, seguir transformando para 
sustituir los desafíos de entonces por los retos de  ahora, ser más 
competitivos, más sostenibles, más creativos y disp oner de más 
formación para no perder el tren del conocimiento.  
 
 Para todo ello tenemos mucho talento. Talento de n uestros 
jóvenes y de nuestros mayores. Talento de nuestros niños y nuestras 
niñas. Talento de nuestros hombres y mujeres. 
 
 Gracias a este talento andaluz, desde el año 2007 en el que 
se pusiese en funcionamiento el programa de becas T alentia, un total 
de 724 andaluces, pasean su saber, su inteligencia y su pensamiento  
por las universidades de Estados Unidos, Reino Unid o, Australia, 
Francia, Alemania, Holanda, China, Bélgica, Canadá,  Suiza, Dinamarca, 
Hong Kong o Singapur. 
 
 O gracias a iniciativas como el Certamen Internaci onal de 
Investigación Científica, el de mayor envergadura e n España y en 
Europa, ha propiciado el hecho de que la alumna jie nense Nazaret 
Moris, del Colegio Guadalimar de Jaén, haya sido re conocida como  uno 
de los talentos andaluces de la Robótica. 
 
 O sin ir más lejos, los encuentros de jóvenes 
investigadores de la provincia de Cádiz, celebrados  en el IES Castillo 
de Luna con la participación de muchos alumnos y al umnas roteños. 
 
 Talento andaluz en muchos talentos roteños, talent os 
culturales, deportivos, empresariales, sociales o s implemente talento 
humano. 
 
 Es nuestro futuro, o más bien, es ya, nuestro ahor a. 
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 Pero si dejamos que los talentos andaluces salgan fuera 
para quedarse, serán los lugares de destino los que  se aprovechen de 
ellos y los que prosperen. 
 
 Todos los presentes tenemos la enorme responsabili dad de 
aprovecharlos, de evitar esa huida y de hacer más p ueblo, más riqueza, 
más oportunidad.  
 
 Ahora tenemos una obligación con nuestros vecinos y 
vecinas, no perdamos ni un minuto de nuestro tiempo  en confrontaciones 
irracionales.  
 
 Hagamos de la colaboración entre Administraciones y entre 
representantes políticos, una base sólida para que,  como demuestra la 
realidad  de Rota, inversiones como 
 
 Una nueva comisaría para la policía nacional, 
 Una nueva guardería para nuestros niños y niñas, 
 Un nuevo parque como el de la Laguna del Moral, 
 Una nueva iniciativa empresarial como el cocedero de 
mariscos de la Cooperativa de pescadores, 
 Una nueva mejora de nuestras barriadas como en la Barriada 
San Antonio o en la Plaza de la Hispanidad, 
 O un nuevo centro para nuestros enfermos de Alzhei mer,  
 
entre otras muchas, son inversiones de Administraci ones gobernadas por 
socialistas que tienen, que demuestran que estas Ad ministraciones no 
sólo apuestan por Rota, sin oque no existe maltrato  alguno. 
 
 No es momento de abandonos, ni de dudas, ni de ida s y 
venidas, porque muchos ven en nosotros su única esp eranza.  
 
 Cuidemos nuestra ciudad. Mimémosla.  
 
 Todos juntos seremos capaces de que en mares revue ltos como 
los que vivimos, donde muchas personas lo pasan mal , trabajemos 
concienzudamente por mejorar su bienestar, y siempr e con los ojos 
puestos en la utopía y los pies en la realidad. 
 
 Quiero que mis últimas palabras hoy aquí sean para  todos 
los roteños y roteñas, y muy especialmente para aqu ellos que sufren 
más dificultades. 
 
 A los hombres y mujeres que luchan cada día por cu idar a 
sus familiares enfermos, y sufren en silencio por e llos. 
 
 A los educadores y educadoras, que trabajan por ha cer de 
nuestros niños y niñas, las mejores personas y que ponen lo mejor de 
ellos, para ayudar a aquellos con más dificultades de aprendizaje. 
 
 A los padres y madres de familia, que se levantan cada día 
con la losa de no encontrar empleo y poder sacar ad elante sus casas 
con dignidad. 
 
 A los abuelos y abuelas, que han las veces de padr es y 
madres, y siguen trabajando, siempre por los demás sin pedir nada a 
cambio. 
 
 A nuestros jóvenes, emprendedores, trabajadores, c on la 
formación y preparación necesarias para ser los mej ores, y a los que 
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animo a hacer del esfuerzo su guía para conseguir l os objetivos que se 
marquen. 
 
 A nuestros niños y niñas, personitas que son la me jor razón 
por la que sentir la necesidad diaria de transforma r nuestra realidad, 
para que recojan el testigo de un mundo mejor. 
 
 A todos ellos y ellas, mi mensaje de aliento y esp eranza, 
entre todos lo conseguiremos. 
 
 A todos los andaluces y andaluzas, roteños y roteñ as, feliz 
día de Andalucía. 
 
 Muchas gracias y viva Andalucía Libre 
 
 Muchas Gracias.” 
 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra 
D. Jesús Mª Corrales Hernández, Portavoz del Grupo Municipal del 
Partido Roteños Unidos, diciendo: 
 
  “Sra. Alcaldesa 

Compañeros de Corporación 
Dignísimas autoridades, 
Sras. y señores,  
Amigos todos 

 
 Tengo el honor de dirigirme  a todos ustedes en no mbre del 
partido independiente Roteños Unidos.  
 
 En estos momentos difíciles para todos,  donde una  parte 
del mundo se convulsiona para conseguir la democrac ia, y en la  otra 
parte del mismo vivimos una situación de crisis que  nos hará cambiar 
nuestras vidas para siempre. 
 
 Es de mi partido, Roteños Unidos, grupo mayoritari o en 
este pleno, queremos transmitir un mensaje de esper anza:   el trabajo, 
el esfuerzo diario, la participación ciudadana, el compromiso con los 
mas desfavorecidos....,  son  valores  por los que hemos apostado 
desde el principio y que nos ayudarán a salir adela nte .  
 
 Si hacemos un análisis serio de la situación de An dalucía,  
es verdad que hemos avanzado  en muchos aspectos, e n infraestructuras, 
en políticas sociales o en sanidad.  
 
 Sin embargo áreas  como la educación o  políticas de 
empleo, que son las que verdaderamente  nos harán s alir de la crisis,  
nos han llevado a la cola del resto de comunidades autónomas, y lo mas 
preocupante es que después de estos 30 años de gobi erno de la Junta de 
Andalucía seguimos en la misma situación. 
 
 Las políticas educativas están marcadas por un ele vado 
fracaso escolar.  
 
 La falta de profesorado, la falta de apoyo a la ed ucación 
infantil, ratios elevadas, y sobre todo la falta de  financiación para 
una educación de calidad, está condicionando nuestr o futuro, y esta 
llevando a nuestra sociedad andaluza a tener los ma s altos índices de 
paro  de jóvenes jamás conocidos, que duplica con c reces la media 
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española para seguir estando a la cola del resto de  comunidades 
autónomas. 
 
 Los datos son desalentadores, tras una política ed ucativa 
fallida que ha llevado a nuestros jóvenes a esta gr ave situación,  hay  
que sumar  las deficientes políticas activas de emp leo, que no cubren 
el derecho fundamental al trabajo y que esta llevan do a muchas  
familias andaluzas a tener a todos sus miembros en paro. 
 
 A esta situación no es ajeno el pueblo de Rota. 
 
 Roteños Unidos, como decía al principio, en su com promiso 
de contribuir a la esperanza y a la solución de los  problemas desde el 
ámbito local, y a pesar de las muchas criticas reci bidas desde la 
oposición, hemos puesto en marcha diferentes planes  de empleo a través 
de Sodesa, a través del Centro Especial de Empleo, a través de los 
programas: INCLUYE, INTEGRA, plan de Empleabilidad Local  y 
fundamentalmente a través de la empresa municipal A remsa,  con la que 
se está  dando respuesta a una situación provocada  por mas de 30 años 
de gobierno que no han dado solución a uno de los d erechos 
fundamentales como es el del trabajo. 
 
 Este esfuerzo realizado desde el Ayuntamiento, ha llevado  
a que el índice de paro con relación al número de e mpadronados sea 
inferior en Rota en casi 5 puntos  en comparación c on  el resto de 
poblaciones similares. 
 
 Todos estos esfuerzos podrían tener un resultado m ucho 
mejor para nuestros vecinos si el compromiso instit ucional de la Junta 
de Andalucía no hubiera tenido, y desgraciadamente tengo que decirlo 
así, un marcado matiz sectario. 
 
 Los ciudadanos no entienden y no podrán entender n unca 
como Rota no podía ser municipio turístico teniendo  mas de  4.000 
plazas hoteleras. 
 
 Los ciudadanos de Rota no podrán entender nunca po r que la 
Junta de Andalucía nos retrasó la devolución del Ca mping de Punta 
Candor para impedir cualquier proyecto hotelero, y nos obligó a 
indemnizarla con cerca de 100 millones de pesetas p or un terreno que 
era de los roteños.  
 
 Los ciudadanos no podrán entender nunca como un go bierno 
andaluz no permite e impide  por todos los medios q ue cambiemos el 
centro de salud de ubicación ni que quiera colabora r en la 
financiación de este proyecto tan necesario para Ro ta. 
 
 Los ciudadanos, los roteños, no podrán entender nu nca, 
como su gobierno andaluz impide por todos los medio s realizar el 
cambio de ubicación de este centro de salud, para q ue Rota cuente en 
un mismo lugar con una residencia de ancianos y un Centro de Día. 
 
 Los ciudadanos de Rota, los roteños, no podrán ent ender 
nunca como su Gobierno Andaluz, no desdobla la carr etera hasta nuestra 
ciudad, después de mas de 5 años. 
 
 Los ciudadanos de Rota, los vecinos de mi pueblo, no 
podrán entender nunca porque el Gobierno Andaluz le  da a Rota una 
escuela taller con 30.000 habitantes y  a Chipiona  con 17.000 
habitantes le da tres escuelas taller.  
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 Los ciudadanos de Rota, los Ecologistas de Rota, e l pueblo 
de Rota, no podrán entender nunca porque la Junta d e Andalucía después 
de haber firmado infinidad de convenios para abrir  la forestal  que 
esta lleve cerrada mas de 3 años.  
 
 Los ciudadanos de Rota, el pueblo de Rota, los vec inos de 
Costa Ballena, no entienden como a estas alturas y después de mas de 5 
años de espera y  de infinidad de promesas, todavía  no se haya 
iniciado la ampliación de la depuradora. 
 
 Los vecinos de Rota, el pueblo de Rota, no entiend en que 
sentido tiene ahora que la Junta de Andalucía quier a quedarse para el 
puerto deportivo toda la Avenida de San Juan de Pue rto Rico. 
 
 Los vecinos de Rota, los padres de Rota, no entien den como 
después de 5 años de haber cedido una parcela para la construcción de 
un colegio, lo tenga que hacer este ayuntamiento. 
 
 El pueblo de Rota, los vecinos de Rota no entiende n la 
justificación, el mutismo, el silencio cómplice de los compañeros de  
Corporación, que intentan  parar  el desarrollo de nuestra ciudad. 
 
 A pesar de todo hemos iniciado el colegio, hemos p agado la 
parcela del camping, hemos sido declarado municipio  turístico, hemos 
iniciado el centro de salud  y  la adaptación  de l a residencia de 
ancianos. 
 
 Y todo ello gracias al pueblo, a los ciudadanos, a  los 
hombres y mujeres de Rota. 
 
 Roteños Unidos, el orgullo de ser andaluz,  
 
 No debemos olvidar a los que de una manera firme y  
decidida trabajaron para sentar las bases de la rea lidad que hoy es 
Andalucía, y a los que desde aquí, hoy, Roteños Uni dos  muestra su  
reconocimiento. 
 
 De la misma forma, pero en diferente sentido, quer emos 
denunciar desde este atril a todos aquellos respons ables públicos que 
en gran medida están provocando el desprestigio que  está sufriendo 
Andalucía. Escándalos como el enchufismo, las preju bilaciones, tan 
traídos y llevados y que los medios de comunicación  se encargan de 
difundir y recordarnos todos los días.   
 
 Roteños Unidos entiende la política de una forma b ien 
distinta, y por ello apuesta por una política socia l que cubra las 
demandas de los mas desfavorecidos, una política in tegradora, 
igualitaria, participativa, y que ofrezca oportunid ades a todos y a  
todas. 
 
 Compañeros y Compañeras de Corporación, 
 Señoras y Señores. 
 
 Al principio de mi intervención he expresado y he 
intentado transmitir  en nombre de mi partido un me nsaje: esperanza, 
trabajo, esfuerzo e ilusión y eso quiero reflejarlo  con hechos 
constatables como son: 
 
 La Residencia de Alzheimer,  el  Centro de Día,  l a 
adaptación de la  Residencia de Ancianos, la constr ucción del Centro 
de Salud, el  Centro  Especial de Empleo, las ayuda s de alquiler, la 
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apertura de nuevos viales, el aumento en las plazas  hoteleras, el 
Centro Social Municipal, el Centro de Día Ocupacion al y el Colegio de 
minusválidos, la piscina, el teatro, las ayudas soc iales, las 
viviendas sociales, los módulos de Costa Ballena, l a reforma del 
tanatorio, el cocedero de mariscos, el  polideporti vo, el parque 
Laguna del Moral, el pabellón Nueva Jarilla........ .  
 
 Y hemos realizado convenios de colaboración con  
asociaciones tan importantes y tan meritorias por s u trayectoria, por 
su compromiso, y por su trabajo como, Alat, Diabéti cos, Afemen, 
Minusválidos, Alzheimer, Rolucan, Celíacos, Fibromi algia, Cruz Roja, 
Cáritas, Sahara Libre, Protectora de animales ..... ... y el resto de 
entidades  deportivas, sociales, juveniles, cultura les, religiosas.... 
con las que hemos trabajado y nos hemos comprometid o para proteger y 
poner en valor nuestro patrimonio y nuestra cultura . 
 
 Esto es lo que necesita Andalucía, esperanza, comp romiso, 
trabajo, e ilusión y este es nuestro compromiso, nu estro trabajo y 
nuestra ilusión 
 
 Viva Andalucía.” 
 
 
 
 Por último, la Sra. Presidenta, Dª Mª Eva Corrales  
Caballero, expresa lo siguiente: 
 
 “Compañeros de Corporación. 
 Dignísimas Autoridades Civiles y Militares. 
 Amigos todos, Señoras y Señores. 
 
 Una vez concluidas las intervenciones realizadas p or los 
grupos políticos que forman esta corporación munici pal, quisiera desde 
la Alcaldía Presidencia expresar el profundo signif icado de la 
celebración del día de nuestra Comunidad Autónoma, del Día de 
Andalucía. 
 
 Desde el gobierno local que tengo el honor de pres idir, 
entendemos una Andalucía construida desde la defens a de nuestra 
Constitución Española de 1978, como desde la confia nza de nuestro 
renovado Estatuto de Autonomía y en nuestras instit uciones de 
autogobierno, que son la garantía de nuestra identi dad, nuestro 
progreso y nuestro bienestar. 
 
 Y desde ese Autogobierno, durante todos estos años , hemos 
sido capaces de ofrecer una alternativa ilusionante  a todos los 
Roteños, capaz de transformar nuestra tierra, y de permitirnos 
alcanzar las metas que hace siete años nos propusim os.  
 
 Desde el Pacto de Gobierno que hoy conformamos el Partido 
Popular y Roteños Unidos, hemos creído firmemente e n Andalucía y en 
Rota, en la capacidad de todos los Roteños, en las potencialidades de 
nuestra tierra, en su presente y en su futuro. 
 
 Y para ello, hemos apostado fuertemente, a pesar d el 
abandono de otras Instituciones que lejos de constr uir un futuro 
común, han sido y siguen siendo objeto de desiguald ad y discriminación  
a la hora de desarrollar nuestro proyecto político.  
 
 Como andaluces y Roteños, hemos confiado plenament e en la 
capacidad de nuestros ciudadanos, poniendo siempre a su disposición 
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dentro de nuestras competencias los medios humanos y materiales para 
el desarrollo  y el progreso de nuestra tierra. 
 
 Pero existe una realidad que nos preocupa y mantie ne 
alertas a diario, y que nos hace ser aún más vigila ntes en nuestras 
decisiones. 
 
 Como responsables del gobierno local, no podemos v olver la 
espalda ante los momentos críticos que vivimos, que  en el día a día 
nos asfixian y nos llevan a sufrir y compartir situ aciones límites de 
desesperanzas y falta de soluciones. 
 
 La escasez de recursos económicos, el desempleo, l a falta 
de medidas emprendedoras que impulsen definitivamen te y doten de 
competencias con recursos a los gobiernos locales, sigue siendo la 
asignatura pendiente de nuestras instancias superio res, la mayoría de 
las veces dejando en el olvido a quienes desde los Ayuntamientos, 
somos la primera institución más próxima al ciudada no. 
 
 Pero ante la falta de un verdadero desarrollo just o y 
equilibrado de nuestro Estatuto de Autonomía, que h aga realidad el 
cambio que pide nuestra tierra, hemos sido capaces de llevar a cabo un 
proyecto serio y acorde con las muchas necesidades que desde todas las 
instancias locales nos han ido demandando. 
 
 Rota, a pesar de todo, es referente dentro del mar co 
provincial, comprometida con su presente y dispuest a a emprender un 
futuro capaz de seguir transformando la realidad qu e hace ya algunos 
años nos encontramos. 
 
 Nuestras políticas han sido orientadas siempre en beneficio 
de todos los ciudadanos, priorizando sin escatimar esfuerzos la 
calidad de vida y el bienestar de todos los Roteños . 
 
 En infraestructuras, políticas sociales, educativa s, en 
cultura y deportes, en viviendas, en planes de empl eo, y desarrollo 
industrial, hemos logrado alcanzar grandes cotas de  progreso, que 
seguiremos mejorando a pesar de los escasos recurso s económicos que 
recibimos de nuestras administraciones superiores. 
 
 No puedo como Alcaldesa de mi pueblo, dejar pasar este 
momento para reivindicar de forma contundente, solu ciones inmediatas a 
problemas históricos que han sido demandados por an teriores gobiernos 
locales y que aún siguen sin obtener respuestas. 
 
 La necesidad de un Centro de Salud, que solucione de una 
vez por todas, nuestros problemas sanitarios. 
 
 La consecución de un Convenio de Colaboración que compense 
económicamente nuestra servidumbre en defensa del E stado. 
 
 La ejecución de las obras para el desdoble de la c arretera 
A-491, o la construcción de un nuevo Centro Educati vo. 
 
 Estas reivindicaciones son objetivos prioritarios de este 
equipo de gobierno, que en el día a día, está única mente centrado en 
un proyecto para Rota, ya que nuestro pueblo es el centro de nuestra 
actividad política diaria, es el centro de nuestra vocación publica de 
servicio, es el centro de nuestra atención y nuestr a preocupación, y 
no es para nosotros un instrumento político para la  confrontación. 
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 Y para ello, como Alcaldesa, en vísperas de la cel ebración 
del Día de Andalucía, tiendo mi mano una vez más al  consenso entre las 
fuerzas políticas para conseguir los objetivos marc ados, porque la 
política en definitiva se sustenta sobre posiciones  compartidas que 
surgen de la libre puesta en común de las diferente s ideologías y 
formas de pensar. Integrar la diversidad y ofrecer consensos, es el 
mayor servicio que un Gobierno puede prestar a su p ueblo. 
 
 Queridos amigos y amigas, el próximo lunes celebra remos el 
día grande de nuestra tierra, nuestro día, el día d e Andalucía, y 
quiero que estas, mis palabras, sean un mensaje de esperanza y 
prosperidad para construir una Rota mejor, para ava nzar sin descanso, 
para sin prisa pero sin pausa conseguir nuestros ob jetivos. 
 
 Se nos convoca a todos en la ilusión de seguir con struyendo 
un proyecto ilusionante e integrador, un proyecto d e todos y para 
todos que nos impele a seguir avanzando para constr uir una tierra de 
paz y libertad, de justicia y progreso. 
 
 ¡Viva Andalucía¡ 
 ¡Viva Rota¡ 
 Muchas Gracias.” 
 
 
 A continuación, la Sra. Presidente invita a los pr esentes a 
ponerse de pie, ya que seguidamente van a sonar los  acordes del Himno de 
Andalucía. 
 
 
 Finalizada la interpretación del Himno, por la Sra . 
Presidenta se levantó la sesión, siendo las doce ho ras y cincuenta y 
cinco minutos, redactándose la presente acta, de to do lo cual, yo, como 
Secretario Accidental certifico. 
 
        
  Vº.Bº     EL SECRETARIO ACCIDENTAL, 
       LA ALCALDESA, 
 
 


